

# УДАРНЫЙ ТРУД — РОДИНЕ!

● На тему дня

## МОЩНЫЙ ГОЛОС РАЗУМА

В центре внимания не только советских людей, но и мировой общественности — Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова. Он выразил чувства, желания, мысли всего разумного человечества.

В словах руководителя нашей партии и государства высказана острая тревога за судьбы мира, за будущее человечества, выражена твердая решимость нашего народа противостоять силам милитаризма, курсу на развязывание военной истерии, ведущего мир к катастрофе.

Каждый честный человек, где бы он ни находился, сегодня не может быть беспристрастным наблюдателем событий, чреватых уничтожением веками накопленной цивилизации.

Наш Волгодонской городской комитет защиты мира и комиссия содействия Советскому Фонду мира под руководством городского комитета КПСС проводит определенную работу. В проводимых манифестациях, митингах, собраниях, уроках в защиту мира участвовало более 50 тысяч человек. Только в городской манифестации 25 июня «За мир и жизнь, против ядерной войны» приняло участие более 15 тысяч человек, поставивших свои подписи под обращением к народам против гонки вооружений, против размещения в Европе новых ядерных ракет.

Многолюдными были демонстрации молодежи 8 мая, детей 24 июня в защиту мира. Во всех школах и ЦИТУ 1 сентября проведены митинги «Дети в защиту мира». В них приняло участие 22,5 тысячи детей, проведено 552 урока мира в школах города.

Материальную помощь борцам за мир и народам, борющимся за свободу и независимость, оказывают 85 тысяч жителей нашего города. Среди них ветераны войны и труда: Антифеева Анна Трофимовна и Комов Виктор Тихонович уже в течение трех лет подряд одну месячную пенсию вносят в Фонд мира, а Шипов Григорий Захарович из Романовского лесхоза второй год подряд, продолжая работать, всю пенсию ежемесячно передает в Фонд мира. Ежемесячно делает отчисления в Фонд мира Черемных Леонид Семенович из ЖБК-10, Дьяченко Александр Иванович — управляющий трестом «Волгодонсксельстрой», Александрина Татьяна Ефимовна — главный бухгалтер и Сенченко Григорий Сергеевич из треста «Волгодонсксельстрой» и многие другие, всех невозможно перечислить. Активно участвуют в пополнении Советского Фонда мира наши организации и предприятия, учреждения и школы.

Так, уже в течение 10 лет коллектив химзавода имени 50-летия ВЛКСМ ежегодно перечисляет около 10 тысяч рублей, он награжден Почетной грамотой Советского Фонда мира, а председатель группы Стадников Николай Федорович — медалью Советского Фонда мира.

Трест «Волгодонскэнергострой» со всеми своими организациями перечисляет ежегодно в Фонд мира 60—80 тысяч рублей, в том числе за 9 месяцев 1983 года перечислено 64475 рублей. Хорошо в этом отношении поставлена работа в комсомольско-молодежных бригадах, а их здесь 42. В состав КМК включают почетными членами героев, павших смертью храбрых при защите нашей Родины, или героев космоса.

На их примерах проводят большую воспитательную, патристическую и интернациональную работу, а заработанные деньги за своих героев перечисляют ежемесячно в Фонд мира. Такие бригады, как: И. П. Фоменко, Г. М. Фоменко, Н. В. Буцыной, В. А. Буцына, Я. А. Кежватова, Е. В. Колабековой, Т. П. Карабанова, Л. И. Рудь, А. П. Трегуб и многие другие ежегодно перечисляют в Фонд мира более 1000 рублей каждая.

Самое молодое предприятие нашего города, «Атоммаш», в этом году на 1 октября уже перечислило 25642 рубля. На этом предприятии, как и в тресте ВДЭС, бригада Стукалова А. Н. ежемесячно делает перечисления в Фонд мира.

Активными участниками Фонда мира являются коллективы ВОЭЗ, мясокombината, все медицинские учреждения, продторг и промторг, СМУ «Атоммаш», городские учреждения, госстрах, узел связи, ОВД, Госбанк и стройбанк, отдел культуры со всеми своими организациями.

Жители Волгодонска, как и весь советский народ, идет в авангарде борьбы за мир, за его упрочение и разрядку, понимая, что дело мира в наших руках и надо его крепить ударным трудом на каждом рабочем месте, крепить дисциплину и порядок на производстве.

**Г. ШПАЧЕНКО,**  
председатель комиссии содействия  
Советскому Фонду мира.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. ◆ № 159 (7895) ◆ Пятница, 7 октября 1983 года ◆ Цена 2 коп.

Мы—советские



Закончена еще одна рабочая смена. Монтажные бригады Т. Карабанова из СМУ-3 домостроительного комбината доложили результаты дня. Задание, как обычно, перевыполнено, установлено 25 деталей. Звено Б. Овчаренко (на снимке) знает, что вторая смена постарается перекрыть их результат. А раз все трудятся с огоньком, соревнуются,

через два дня будет готов этаж. Всего их девять на последней блок-секции 248 дома. И закончить монтаж ее (секции) бригада намерена в октябре. А годовой план завершить досрочно.

На снимке: монтажники А. Дорошенко, С. Побочин, В. Блохин, Б. Овчаренко.  
Фото А. Тихонова.

## Знамя — лучшим

Вот уже два квартала подряд на «Атоммаше» переходящее Красное знамя в соревновании цехов II группы удерживает 235-й цех крепежа.

Сейчас коллектив цеха подержал почин А. Ченушкина: выпустить вторую машину перегрузки к 7 ноября. Бригады цеха работают над выполнением этих заказов. 260 позиций уже выполнено. Впереди бригада токарей-универсалов Александра Александровича Корнилова, которая недавно отличилась при изготовлении аварийных шлюзов и узлов безопасности для Ростовской, Балаковской, Крымской и других станций.

Самые сложные изделия в бригаде поручают делать Виктору Буркину, который довел свою выработку до 130 процентов нормы. Коллектив цеха настроен до конца месяца выполнить ответственные задания для второй машины и удерживать переходящее знамя в соревновании.

**Т. ЧЕРКАСОВА.**

## Сверх плана

На сотни тысяч рублей выпустил продукции коллектив опытно-экспериментального завода за девять месяцев. Производительность труда по сравнению с этим же периодом прошлого года возросла на 9,7 процента. Только за счет этого выпущено сверх плана: 22 грейдера СД-108, 41 бульдозер Д-271, 35 катков РД-103. На автоперецепы большой спрос у сельян. Их также выпущено на 2104 штуки больше.

Отстающих нет на опытно-экспериментальном. Но в авангарде соревнования коллектив кузнечно-заготовительного цеха, где начальником коммунист В. С. Голованов. Здесь к работе все подходят творчески. За счет внедрения прогрессивной технологии установки нового оборудования, на 10,8 процента возросла выработка.

По-ударному трудятся, показывая пример молодежи, литейщик В. И. Осколков, бригада кузнецов Н. Я. Шабанова, литейщики В. Б. Чеснова.

**В. НАРОВЛЯНСКАЯ,**  
наш внешт. корр.

## По- хозяйски

Они давние соперники в социалистическом соревновании бригады по раскряжке хлыстов лесоперевалочного комбината А. Х. Тимшина и А. Н. Сметаникова. Вот и в этот раз не захотели отставать друг от друга оба. К 7 октября завершили задание 10 месяцев. Но опыта и мастерства у бригады А. Х. Тимшина, пожалуй, больше, поэтому и прочно держит первое место.

Тринадцать человек из семнадцати с честью носят почетное звание «Ударник коммунистического труда» и оправдывают его. Коллектив постоянно перевыполняет задания по выпуску деловой древесины. Так, в сентябре он должен был выпустить 98 процентов деловой древесины. То есть в отходы на техдрова разрешалось отправить 2 процента от общего количества раскряжженных хлыстов. А бригада Тимшина смогла сэкономить 85 кубометров ценного материала.

**А. ИВАНОВА,**  
инженер по  
соцсоревнованию  
комбината.

## Весомая поправка

Тринадцать из сорока двух бригад «Южтехмонтажа» обязались выполнить годовое задание к 7 октября. В канун праздника о завершении года рапортовало 17 коллективов — весомая поправка обязательств. Самыми первыми были монтажники А. В. Лебедь. Они ведут сборку, установку оборудования, трубопроводов, энергоблока на втором корпусе «Атоммаша». Этот небольшой, но очень дружный коллектив взял за правило выполнять ежемесячно по полтора задания. Помогают ему в этом смекалка, большой опыт, мастерство.

Бригада В. И. Крымова ведет монтаж кранов на четвертом корпусе «Атоммаша». В этой бригаде также высокая дисциплина труда, мастерство.

С высокими производителями досрочно выполнили задание года и бригады Ф. Ф. Звягинцева, А. П. Нагибина, Г. Д. Нормандия, В. В. Барышников, Н. В. Пухтинова, С. И. Замараева и другие.

**Л. КУЗЬМИНА,**  
наш внешт. корр.

Сегодня — День Конституции СССР

# ЗАКОН, ПО КОТОРОМУ

Мы — советские



Большой объем работ предстоит выполнить заготовительному участку Волгодонского монтажного управления треста «Южтехмонтаж» для «Атоммаша». На корпусе № 4 сооружается мощный энергоблок. Сюда монтажники уже поставили несколько узлов. Работа продолжается. В выполнении этого важного заказа отличаются бригадир В. Ф. Атягин и слесарь-монтажник В. Г. Ермолов. Они не уходят с работы, не выполнив задания.

На снимке: начальник участка В. С. Гларин (в центре) с В. Ф. Атягиным (справа) и В. Г. Ермоловым.

Фото А. Бурдюгова.

## ● Репортаж

### ВЕРНЫЕ СЛОВУ

НЕПРИВЫЧНО замерли станки первого корпуса «Атоммаша», тихо и безлюдно в цехах. Идет перемена. Через считанные минуты тут опять зажгут высотные граны, вспыхнут голубые звезды электросварки. А сейчас только в вагончике одной из лучших комплексов бригад треста «Волгодонскэнерго» из СМУ-10 «За водостроя» Яков Антонович Кежватов царит шумное и радостное оживление. Рядом, тесно прижавшись друг к другу, стоят и сидят русские и украинцы, белорусы, дагестанцы, грузины... Все они члены одной дружной семьи, сплоченной и сильной своими делами.

Комплексная бригада Я. А. Кежватова начала строить главный корпус «Атоммаша», как говорится, с первого колышка. И сейчас она продолжает трудиться здесь, выполняя последние общестроительные работы. Инициатор передовых методов труда, этот дружный коллектив взял обязательство в честь Дня Конституции и 34-й годовщины образования ГДР перевыполнить свое девятимесячное задание.

Слово бригада держала с честью. И сейчас бригаде вручается переходящее Знамя ГДР. Кумачевое полотнище с изображением вождя немецкого народа Э. Тельмана принимает Яков Антонович Кежватов. — Что ж, ребята, награды так просто не выдаются, потрудились мы все хорошо, премию разделим поровну, а знамя постараемся удержать у себя. — с этими словами ответными словами благодарности бригадир передает знамя молодым членам бригады. Из рук в руки бережно передают его ребята.

Слово держать бригада

умеет. Обладательница переходящего приза «Мирный атом» журнала «Огонек» она только в юбилейном, 1982 году за ударный труд была награждена десятью почетными грамотами. Об этом рассказывает вывешенный в бытовке строителей на видном месте рядом с социалистическими обязательствами на 1983 год наградной стенд бригады. Стенд этот и гордость, и трудовое лицо бригады.

РЯДОМ с бытовкой сверкает после отделочных работ сданная недавно бригадой с отличным качеством новая рентгенокамера. Сегодня сюда, на глубину 16 метров, можно по желанию и спуститься, и походить в нише, и потрогать гладкие стены руками. Но вскоре доступ туда будет запрещен всем. В рентгенокамере будет действовать мощный ускоритель. Рентгенокамера, как врач рентгенолог, будет определять дефекты продукции завода.

Строить эти камеры было поручено бригаде Я. А. Кежватова. Не случайно. Задание сложное и чрезвычайно ответственное. Тут брак совершенно недопустим. При этом следует учесть и сложность сооружаемых объектов. Рентгенокамера — подземное сооружение сметной стоимостью 600 тысяч рублей каждая. На строительство одной из них уходит не менее 400 тонн арматуры, 5 тысяч кубов бетона и кроме того, строители производят при строительстве 286 разнообразных операций.

НАЧАЛАСЬ вторая смена. Бригада разошлась по своим местам. Яков Антонович Кежватов обходит рабочие места, дает последние указания, консультирует сварщиков, намечает каждому объем работ на смену. Любит бригадир порядок, твердую дисциплину.

А она в бригаде самая высокая. Может потому и не бывает у ребят из бригады Я. А. Кежватова возражений, когда по той или иной причине возникает необходимость отработать и вторую смену.

Кроме основной своей профессии плотников-бетонщиков почти все члены бригады владеют смежными специальностями. В этом заинтересован каждый, потому и простоя здесь практически не бывает. Правда, иногда здорово подводит бригаду крановщик. Но строители здесь находят свой выход.

— Вот Василий Мороз у нас выступил с инициативой: обучить профессии крановщиков ребят из своей бригады. Мы это считаем очень важным и ценным предложением, — с гордостью за ребят рассказывает Яков Антонович. А гордиться ему есть чем. Это и А. Шаповалов, С. Панчук, А. Курдюков, А. Ефанов, В. Тарасенко.

— Разве всех перечислишь, — довольно улыбается бригадир. — Все у нас надежные, проверенные ребята.

А вот недалеко от законченной возводится и вторая рентгенокамера. Цельный лес металлоконструкций, железных сеток и листов, многочисленных лесенок и переходов затрудняет с первого взгляда определить будущее «врача-рентгенолога». Здесь полным ходом идут сварочные и монтажные работы. Предстоит огромный объем работы. Это и радует, и поднимает азарт у бригады-миллионера, которой вот уже не первый год руководит опытный специалист, признанный вождь, кавалер ордена «Знак Почета» Яков Антонович Кежватов. План года бригада намеревается выполнить досрочно. Она поддерживала почин передовых бригад Г. Фоменко и А. Ченушкина. Верить в это у нас есть все основания. Бригада-победительница всегда верна данному слову.

Г. АЛИЕВ,  
наш внешт. корр.

## ● Празднику РАПОРТУЕМ

Малыры А. П. Трегуб из СМУ-5 «Гражданстрой» заканчивают отделочные работы на общежитии № 153. С подъемом трудится бригада, где каждый старается перевыполнять сменные задания на 20—30 процентов. С хорошими показателями, качеством завершила бригада сентябрь. Такие по-ударному трудится и в октябре.

Уложено 120 кубометров бетона, а по плану — 104 кубометра. Каждый рабочий ежедневно перевыполняет задания на 15—20 процентов — так работали на прошедшей неделе плотники-бетонщики К. Д. Шестакова из СМУ-17 «Атомэнергострой». Бригада строит объединенно-вспомогательный корпус на Ростовской атомной. И старается выполнять больший объем меньшими силами, чтобы завершить все запланированное в срок.

Устройство дорог, установка бордюров — далеко не полный перечень работ, которые выполняла бригада Б. В. Батакова из СМУ-11 «Гражданстрой» в квартале В-6. И каждый день, подводя итоги, бригадир отмечал, что итог значительно больше плана. А за неделю сделано 229 квадратных метров бетонного полотна дороги вместо плановых 160 квадратных метров.

С каждым днем все длиннее нитка из труб ливневого коллектора вдоль магистрали № 9. А растет она столь быстро, благодаря бригаде слесарей-трубоукладчиков Г. М. Грюкова из СМУ-1 «Промстрой-2».

В бригаде много передовых квалифицированных рабочих. Но в числе самых лучших сварщик А. П. Голицев.

## Я — гражданин Советского Союза

И. В. МАРТЫНОВ,  
ветеран войны.

Первого сентября меня провожали на пенсию. Немало хороших слов говорили товарищи по работе. И радостно было мне. Радостно от теплого участия, внимания, заботы. Много лет работаю я в Волгодонском порту, с 1955 года. И верите ли, на работу иду, как к себе домой, с радостью. И потому, что дело смог выбрать по душе, и потому, что вокруг надежные товарищи, которые никогда не бросят в беде.

Я — участник Великой Отечественной войны. Первое крещение получил под Сталинградом, награжден орденом Великой Отечественной войны II степени. И на себе ощущаю большую заботу партии и правительства о нас, ветеранах. Разве могу я уйти из родного колхоза? Решил, пока есть силы и здоровье, буду работать в порту, передавать свой опыт молодым. Я не одинок. Также поступил и П. П. Сдельников, тоже участник Великой Отечественной и другие.

Е. ОЛЬХОВСКИЙ,  
прораб СМУ-3  
домостроительного комбината.

«Молодым везде у нас дорога». Истину этих крылатых слов я ощутил на собственном примере. Несколько лет назад поступил в бригаду монтажников Т. Карабанова. Вначале работал стропальщиком, заочно учился в техникуме.

Нелегко учиться без отрыва от производства. Помогали товарищи по работе. Закончил техникум, стал мастером, затем прорабом.

В нашем коллективе многие учатся заочно в институтах, техникумах. Мы как-то привыкли, считаем, все так и должно быть. А ведь это немалая привилегия — бесплатное образование. Более того, студентам «заочникам» государство помогает. Где, в какой стране капитализма можно найти такое?

Я на стройке не первый год. И вижу, как растут мои товарищи. Им, молодым, поручают ответственные задания, выдвигают на руководящие посты, словом, каждый может найти дело по душе.

Л. КУРУЛЕВА,  
председатель  
родительского комитета.

Граждане СССР имеют право на образование. Более того, учеба в школе, в техникуме, в высшем учебном заведении бесплатная. А студенты, учащиеся профтехучилищ получают стипендию. Так что в нашей стране учиться может каждый. Моя дочь учится в школе № 11. Мы, родители, говорим сегодня большое спасибо учителю В. М. Фуфановой. Мать двоих детей, она столько внимания уделяет нашим детям. И родители идут в школу и с бедой, и с радостью.

## ● Доблесть идущих вперед

Пятилетку — досрочно

выполнили несколько экипажей бульдозеристов из строительного управления механизированных работ. В их числе В. Я. Третьяков и А. Я. Скрышник, В. Е. Силин и А. Г. Епифанов.

На рабочем календаре дружного экипажа А. Я. Скрышника и В. Я. Третьякова — май 1986 года. На каких бы объектах ни работали они — всегда в их адрес услышишь доброе слово от строителей. А всего на сегодняшний день экипаж переработал 645 тысяч кубометров грунта при задании на пятилетку — 549 тысяч кубометров.

— Секрет успеха? Да нет у нас секретов. Строго соблюдаем инструкцию. Технику бережем пуще всего, перекуры не устраиваем. В Волгодонске только работаем с 1976 года. Значит опыт большой, — говорят передовики.

Они берегут не только время, но и горюче-смазочные материалы. С начала пятилетки на их счету 3,7 тонны сэкономленных ГСМ. Это значит, что ежегодно экипаж по несколько дней работал на сэкономленном топливе.

С первого колышка на строительстве нового города, «Атоммаша» работают и А. Г. Епифанов, В. Е. Силин. И все эти годы вместе, на одном бульдозере. На первый год с честью носят и подтверждают они почетное звание «Ударник коммунистического труда».

Много трудовых побед на счету этого экипажа. Последняя — досрочное завершение пятилетнего задания.

С начала пятилетки работали передовики по-ударному. В 1981—1982 годах строили дамбу пруда-охладителя на Ростовской атомной. И эти два года работали без единого капитального ремонта.

— Зачем на капитальный-то время терять? Без него можно обойтись. Мы техобслуживание после каждой смены делаем, — горят рабочие.

Стоит ли удивляться, что с 1975 года их бульдозер верно служит людям. А на первое октября экипаж переработал 651 тысячу кубометров грунта при пятилетнем плане 588 тысяч кубометров.

Хозяйский подход к делу чувствуется во всем. На их счету 3,5 тонны сэкономленных горюче-смазочных материалов.

М. ПАВЛОВА,  
старший инженер  
ОТЗ СМУР-3.

# СЧАСТЬЕ ПРИХОДИТ

## Полпреды народа

300 депутатов горсовета работают в Волгодонске. Среди них 30 атоммашевцев. Они — образец отношения к труду, отдают свое умение, знания работе в городском Совете. Это В. Н. Лаврентьев, заместитель генерального директора «Атоммаша», И. С. Василенко, слесарь сборщик цеха сборки парогенераторов. В. Н. Суслов — бригадир электросварщиков цеха корпусного оборудования. В. В. Краснова — маляр цеха компенсаторов объема и гидрокостей САОЗ.

Они занимаются, решением жилищных, коммунальных, бытовых, торгово-фирменных, строительных проблем, связанных с работой промышленных предприятий, учреждений культуры.

Так, в постоянной комиссии горсовета народных депутатов по жилищному, коммунальному хозяйству и благоустройству хорошо работают О. В. Литвиненко, В. В. Краснова, в комиссии по торговле и общественному питанию И. С. Василенко, В. Н. Суслов, В. И. Мальцев.

Большинство депутатов — молодые рабочие и специалисты. Например, Владимир Петрович Цыганов, слесарь цеха ремонта транспортного оборудования (ЦРТО). Человек молодой, энергичный, знающий. Он впервые избран в де-

путаты горсовета. Как атоммашевцу, Владимиру Петровичу было поручено работать в микрорайоне № 18. Там работает большая группа депутатов, в которую вошли многие заводчане. А руководит ею В. Н. Лаврентьев. Каждый месяц собираются атоммашевцы в депутатской комнате. Решают вопросы, волнующие жителей, ни один сигнал не оставляют без внимания. В. П. Цыганов — член постоянной комиссии по охране природы при горсовете народных депутатов. Вместе с товарищами он делал проверки ряда промышленных предприятий контрольный завод, как выполняются природоохранные мероприятия.

Мало указать на недостатки. Нужно добиться, чтоб их устранили. Если требуется, самим помогать. На это делает упор в своей работе депутат Цыганов и его товарищи.

— Очень приятно, что товарищи доверили мне общественную депутатскую работу. Она, конечно, требует немало времени и сил, но вместе с тем приносит большое удовлетворение. Ощущаешь свою причастность к решению важных для города проблем, — говорит В. И. Цыганов.

И он старается оправдывать доверие.

**Т. ЛЕОНОВА,**  
наш внешт. корр.

## Я — гражданин Советского Союза

**Ольга УЗЛОВА,**  
студентка

С гордостью я и мои товарищи по группе произносим слова: Родина, Москва, СССР. В любом городе нашей страны, в любом ее уголке советские люди чувствуют себя хозяевами. Разве мои сверстники в Америке и Англии, ФРГ и Дании могут такое сказать о себе? В институт мы приехали с разных концов страны, со всей области. Нас поселили в благоустроенное общежитие, предоставили светлые аудитории, мы можем пользоваться бесплатно научной литературой во всех библиотеках города.

В этом учебном году мы заканчиваем институт и знаем, что не останемся без работы — молодых специалистов ждут на заводах, на АЭС. Куда мы поведем по распределению. Все эти пять лет каждый, кто хорошо учился, получал стипендию. Поддержка государства — еще одно проявление заботы вашего правительства об учащейся молодежи.

**Л. БОГДАНОВА,**  
родительница

Советское государство проявляет заботу о семье путем создания и развития широкой сети детских учреждений... Мы, матери, как никто, знаем, как велика эта забота. В детском саду наших детей учат петь, считать, рассказывать, видеть богатство окружающего мира, трудиться. Здесь они получают первые знания о нашей Родине, великом и могучем Советском Союзе.

Именно так воспитывают детей воспитатели детского сада «Лесовичок» Раиса Александровна Тертыгина и Раиса Алексеевна Буракова.

Как многому они научили наших детей, которые пошли в этом году в школу. Воспитатели набрали новую группу «подготовшек», которые, думаю, придут в школу хорошо подготовленными. Воспитатели умеют найти подход к детям и к родителям. Это хорошо, так как только совместными усилиями воспитателей и родителей мы сможем воспитать в ребенке гражданина нашей страны, помнящего не только о правах, но и о обязанностях перед Родиной.

**И. ПРЕДКОВ,**  
инвалид Великой

Отечественной войны  
Не на словах, а на деле я знаю, что такое война. С гордостью сознаю, что моя страна всегда стоит на страже мира, что Советская Конституция запрещает пропаганду войны. Зато много средств государство использует на охрану здоровья народа.

Я ощутил эту заботу на себе, в терапевтическом отделении горбольницы, за мою жизнь боролись врачи, медсестры, обслуживающий персонал третьего отделения — низкий им поклон.

## Мы — советские



«Все лучшее — детям» — это стало незыблемым правилом в нашей стране. Весело, интересно проводят время ребяташки в детском саду «Голубые дорожки». Здесь созданы все условия, чтобы росли они здоровыми, ловкими, гармонически развитыми личностями. Радостно детворе. А после прогулки и сна — занятия. Чему только ни учат малышей в детском саду — считать, писать, танцевать, рисовать.

Фото А. Тихонова.



## Рабочая карьера

На «Атоммаше» добрую половину от всех рабочих и служащих составляют женщины. Давно уже стало привычным для нас, атоммашевцев, что женщина — инженер-конструктор, женщина — инженер-технолог, женщина — электро-сварщик-термист...

Почти нет таких специальностей, которые были бы не под силу женщине. Умело сочетая свою работу с общественными делами, с обязанностями семейными, они наравне с мужчинами успешно трудятся, также добиваясь высоких званий, наград, ни в чем не ощущая социального неравенства.

Сегодня мы расскажем о технологизме из отдела главного металлурга Римме Евгеньевне Шлегель.

## ПРИВЫЧНАЯ ПРИВИЛЕГИЯ

Миловидная женщина, среднего роста с красивой модной прической и мягкой улыбкой. Она показала мне походящей на добрую, внимательную учительницу. Четыре года работает Римма Евгеньевна на «Атоммаше» инженером-технологом по термической обработке деталей. А общий стаж ее работы в металлургической промышленности уже 10 лет.

Работа сложная, требующая не только знания, но и опыта. Но, как говорит сама Римма Евгеньевна, — тем она (работа) и интересна.

Последние годы она занималась отработкой технологических процессов на установке «Дегусса». (Пока единственный на заводе). Установка представляет собой автоматическую линию или четырехмерную микрочелюсть для термической обработки небольших по

размеру деталей. «Дегусса» уже в работе. И если ранее приходилось в одной печи обрабатывать одну партию деталей, то в «Дегуссе» проходят одновременно четыре партии. Так что установка дает экономию и во времени, и в электроэнергии.

Умело, с глубоким знанием дела, в сравнительно короткие сроки провела все работы на этой установке Римма Евгеньевна. За это была отмечена Почетной грамотой объединения к Дню машиностроителя.

И это не первый ее успех. За четыре года работы на «Атоммаше» все задания, которые ей давались в отделе главного металлурга, она выполняла успешно. Повысила свою профессиональную категорию инженер-технолога — до 2-й категории, стала ударником коммунистического труда.

В бюро местной термической обработки, в котором работает Римма Евгеньевна, подобрался хороший коллектив. Опытные, заинтересованные в своем деле люди. Можно много добрых слов сказать и об инженере-конструкторе Ирине Ивановне Константиновой и об инженер-технологе Галине Петровне Климовой и других. С хорошим коллективом, со знающими специалистами, добрыми товарищами работать гораздо легче, считает Римма Евгеньевна. И это, конечно, так.

Да, Римма Евгеньевна Шлегель не ошиблась в выборе профессии. А ведь это право на свободный выбор — прекрасная привилегия, которая так привычна для нас.

**О. ГУСЕВА,**  
наш внешт. корр.

## Мы — советские



Немало интересных книг собрано в центральной детской библиотеке. И помогают юным читателям найти все интересующее библиотекари. Они стараются расширить кругозор своих читателей, проводят большую работу по пропаганде новостей.

На снимке: опыт старших — молодым. Заведующая библиотекой Т. А. Васильева помогает библиотекарю Т. А. Нагибиной в отборе литературы для тематической выставки.

Фото А. Тихонова

● Из редакционной почты

**«СЕМЬЯ НАХОДИТСЯ ПОД ЗАЩИТОЙ ГОСУДАРСТВА»**  
Статья 53.

## Спасибо, родная страна

КАК капля воды, семья отражает законы, по которым развивается общество. На примере нашей семьи можно проследить, как государство заботится о семье, особенно многодетной. Мы в полной мере используем право на труд, на жилище, на образование, на бесплатную квалифицированную медицинскую помощь, на пользование достижениями культуры и многое другое, что закреплено Конституцией.

Мне хочется выразить бесконечную благодарность партии, правительству за заботу о наших детях. За прекрасные детсады и школы, за все те льготы, которые имеем мы, многодетные матери. Заботу партии и правительства мы чувствуем здесь, в нашем городе. Это и специальные магазины, где можно приобрести продукты и все необходимое детям, льготы на получение жилья, выплата пособий на каждого ребенка, частично оплачиваемый отпуск до одного года, создание в детсадах дежурных

групп до 21 часа. Все это дает возможность нам, женщинам, активно участвовать в общественной жизни.

Многие делают для наших детей в детских садах, школах, источниках, что дорого нашему обществу, что составляет его силу, гордость и славу, — в семье. Роль семьи в формировании мировоззрения ребенка, его идеологии, гражданственности, патриотизма переоценить нельзя. Ни в какой мере мы не должны снимать эту заботу со своих плеч, потому что правильное воспитание — это наша счастливая старость и наоборот. Вместе с тем, воспитание детей — это не личное дело родителей, а исполнение гражданского долга перед обществом.

В нашей семье шестеро детей. В их воспитании мы с мужем всегда делаем упор на то, чтобы ребенок рос активным, умел трудиться, хотел быть полезным людям. Наш папа всегда предлагает детям небольшие перегрузки. Сегодня

трудно — завтра будет легче. Оттого, что ребенок преодолел трудности самостоятельно, он получает удовлетворение и тем самым лучше готовится к жизни. Дети в нашей семье заботятся друг о друге, каждый имеет обязанности. Мы определяем роль каждого в трудовых заботах семьи. Света, например, прекрасно убирает, стирает, по возможности готовит пищу, Лена собирает и сопровождает в детский сад малышек, Жора делает покупки в магазине, Наташа опекает младшенькую Танечку.

У нас есть семейные традиции: поступление в первый класс, прием в октябрят, пионеры, комсомол, дни рождения каждого мы отмечаем цветами и коллективными поздравлениями. Конечно, не все у нас гладко. Когда трудно, помощь получаем от воспитателей.

От имени своих детей и всей советской детворы мы говорим: «За детство благодарим наше — спасибо родная страна!»

Т. СИСЮКИНА.

## ВСТРЕЧА С ПРЕКРАСНЫМ

Г. БОГДАНОВА,  
библиотекарь.

Статья 46 Конституции СССР дает всем нам, советским гражданам, право на пользование достижениями культуры. Это право обеспечивается и сетью бесплатных библиотек. В этом году количество их в нашем городе увеличилось. Открылась новая, № 9. И сразу стала центром культурно-просветительской работы. Недавно здесь прошло заседание клуба книголюбов «Встречи с прекрасным».

В читальном зале библиотеки собрались девятиклассники школы № 5, жители микрорайона — любители поэзии. Они познакомились с творчеством народного поэта Дагестана Расула Гамзатова. Прозвучали прекрасные стихи поэта, его песни.

## ВДОХНОВЕНИЕ БЕЗ ВЫХОДНЫХ

«Государство заботится об охране, преумножении и широком использовании духовных ценностей для нравственного и эстетического воспитания советских людей, повышения их культурного уровня».  
Статья 27.



## «Я ПОРАЖЕН!..»

НЕДЕЛЮ назад в городе открылась персональная выставка члена Союза художников СССР А. Л. Неумывакина. Я впервые познакомился с его работами в Челябинске, тоже на выставке. Был приятно поражен сделанным для себя открытием нового художника.

В Волгодонск я приехал по комсомольской путевке и по счастли-

вому стечению обстоятельств снова попал на открытые выставки Александра Леонтьевича. В манере исполнения его полотен заметны перемены. Постоянна, на мой взгляд, лишь его любовь к детям. Детских портретов очень много, они разные по технике, настроению; каждому создан свой, неповторимый фон.

Волгодонцы знают,

как много работает А. Неумывакин. Всегда вдохновенно и без выходных. С его творчеством знакомы атомшеницы, строители, школьники, портреты некоторых из них есть на выставке. Многочисленные выставки художника в разных городах страны и за рубежом не мешают художнику быть в центре событий города, откликаться на них новыми произведениями, общаться, увидеть в

«ВОИНСКАЯ СЛУЖБА В РЯДАХ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СССР — ПОЧЕТНАЯ ОБЯЗАННОСТЬ СОВЕТСКИХ ГРАЖДАН».  
Статья 63.

## БЕЗ ПЯТИ МИНУТ СОЛДАТЫ

ПРОВОДЫ — праздник организовали работники треста «Волгодонскэнерго» и кинотеатра «Комсомолец» для призывников — строителей Всесоюзной ударной стройки.

Со дня открытия кинотеатра «Комсомолец» его коллектив и трест «Волгодонскэнерго» объединяет творческое сотрудничество. Зрители кинотеатра не раз чувствовали победы победителей социалистического соревнования, ветеранов труда треста. А несколько дней назад здесь провозжали в армию молодых строителей, работающих в подразделении треста.

«Не послужишь — не узнаешь» — так назывался тематический вечер. Открыл его ветеран войны, заместитель председателя городского совета ветеранов войны А. Ф. Каргатов. Он напомнил будущим воинам о том, что служба в рядах Советской Армии — почетная обязанность советских граждан. Советский народ создал замечательную традицию праздничных проводов призывников, тем самым подчеркивая любовь к советской армии.

Наказы — напутствия дали призывникам ветеран войны, работник «Спецстроя» М. С.

Колмакова, секретарь комитета ВЛКСМ «Гражданстрой», бывший солдат Александр Юлин.

В Заявлении Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова говорится, что наша страна — принципиальный противник соревнования в производстве и накоплении оружия массового уничтожения. Но на любую попытку сломать сложившийся военно-стратегический баланс Советский Союз сумеет дать надлежащий ответ. Крепить мощь Советской Армии должен каждый воин с первых дней службы. Высоко нести честь советского солдата — такой наказ получили призывники. От их имени плотник — бетонщик «Атомэнергостроя» Юрий Егоров ответил: «Не поспраим! А отслужим — вернемся в родной город продолжать строить».

Без пяти минут солдатам тематическую программу показала агитбригада «Промстрой-1». Они увидели новый цветной художественный фильм «Шел четвертый год войны».

В. ЛЕВКИН,  
директор кинотеатра «Комсомолец».

## Телевидение

СУББОТА, 8 октября

Первая программа  
9.40 — «Большое хороших товаров». 10.10 — «Сельская жизнь». 11.00 — «Победители». 12.15 — Мультфильмы. 12.35 — «Очевидное — невероятное». 13.35 — V Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». 14.00 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 15.30 — «Старший сын». 1-я и 2-я серии. 17.45 — Чемпионат СССР по хоккею. 19.20 — День Дона. 19.35 — Праздничный вечер, посвященный Дню работников сельского хозяйства. 21.00 — «Время». 21.35 — «Вперед — океан». 3-я серия.

Вторая программа. 9.25 — «Утренняя почта». 10.25 — Программа Украинской студии телевидения. 12.45 — «Родник». 14.35 — «Клуб путешественников». 15.40 — «Карамболина — Карамболетта». Телевизионный музыкальный фильм. 16.45 — «Международное обозрение». 17.00 — «Рассказы о партии». 17.45 — «Гость молодежного вечера Дж. Марьянович». 18.40 — «Кольцо старого шейха». Фильм. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Здоровье». 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт мастеров искусств.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

9 октября

Первая программа. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — Киножурнал «По Советскому Союзу». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — «Клуб путешественников». 15.35 — Сегодня — День работников сельского хозяйства. 16.00 — «Песня-83». 17.00 — Отборочный матч чемпионата Европы по футболу. 18.45 — «Международная панорама». 19.30 — Мультфильмы. 19.40 — «По страницам передачи «Вокруг смеха». 21.00 — «Время».

Вторая программа  
11.00 — «В мире животных». 12.00 — «Стадион для всех». 12.30 — «9-я студия». 13.30 — «Скандальное происшествие в Бринквилле». Телевизионный художественный фильм по пьесе Дж. Пристли 1-я и 2-я серии. 15.40 — Чемпионат СССР по хоккею. 16.50 — «Цыган». 2-я серия. 18.10 — «Рассказывают наши корреспонденты». 18.40 — Мультфильмы. 19.30 — «Эрмитаж». Фильм 18-й. 20.00 — «Спокойной ночи малыши!». 21.00 — «Время». 21.35 — «Печники». Фильм.

## ВНИМАНИЕ!

В связи с прокладкой газового коллектора на пр. Строителей, 7, 8, 9 октября движение троллейбусных маршрутов № 1 и № 3 будет прекращено с 2.00 7 октября до 5.00 10 октября. В эти дни движение троллейбусов будет организовано по маршруту № 2 ВХЗ-ВОЗЗ с 5.00 до 22.00.

За редактора  
Р. РУДЕНКО.

НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК, ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20 ◆ ТЕЛЕФОНЫ:

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

приемная — 2-48-22; редактор — 2-39-89; заместитель редактора — 2-38-31; ответственный секретарь — 2-48-33; отделы: строительства — 2-34-49; 53-22 (строительный); промышленности — 2-35-45; сельской связи — 2-49-27; печать — 2-34-24; бухгалтерии — 2-49-61.

ПК 09451 Гапография № 16 Ростовского управления издательства, полиграфии и книжной торговли. Объем — 1 усл. в. л. — Тираж 22896 — Заказ 4161.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич